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  Γιώργος Μουλκιώτης  
  Βουλευτής Ν. Βοιωτίας  

  ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 
 

Δευτέρα, 3 Απριλίου 2023 
 
 
 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Γ. Γεωργαντά 
     
                                                   

 
Θέμα: «Άμεση ανάγκη στήριξης των αμπελουργών οινοποιήσιμων 
σταφυλιών στη Βοιωτία» 

 
 

 
Κύριε Υπουργέ,  

 

Σε συνάντηση σας με την Δημοτική Αρχή Τυρνάβου και τους προέδρους των Αγροτικών 
Συνεταιρισμών της περιοχής στις 23-3-2023, ανακοινώσατε ενισχύσεις και συγκεκριμένα 
150 ευρώ το στρέμμα για όλες τις ποικιλίες αχλαδιών και 120 ευρώ το στρέμμα για τα 
οινοποιήσιμα σταφύλια. 

Ωστόσο δεν υπάρχουν αντίστοιχες ανακοινώσεις για ενισχύσεις οινοποιήσιμων 
σταφυλιών σε άλλες περιοχές της Ελλάδας, όπως ο νομός Βοιωτίας όπου, παρόλο 
που η αμπελουργία, εκπέμπει σήμα κινδύνου, δεν προβλέφθηκε έως και σήμερα 
ανάλογη ενίσχυση, ενώ παράλληλα οι όποιες αποζημιώσεις δόθηκαν δεν μπόρεσαν 
να καλύψουν τις πραγματικές ανάγκες του κλάδου. 

Επειδή ανακοινώσατε την ενίσχυση των αμπελουργών Τυρνάβου οινοποιήσιμων 
σταφυλιών, 

Επειδή οι αμπελουργοί του νομού Βοιωτίας προσπαθούν να ανταπεξέλθουν σε 
προβλήματα όπως η μεγάλη πτώση των εξαγωγών, το υψηλό κόστος παραγωγής, η 
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χαμηλή τιμή του προϊόντος, η έλλειψη εργατικών χεριών, οι ζημιές που 
προκλήθηκαν λόγω καιρικών συνθηκών,  

Επειδή το κόστος παραγωγής είναι δυσβάσταχτο,  

Επειδή οι αποζημιώσεις δόθηκαν το προηγούμενο διάστημα δεν ήταν ικανές να 
στηρίζουν επαρκών τους παραγωγούς οινοστάφυλων, 

Επειδή πολλοί αμπελουργοί είναι στα πρόθυρα εγκατάλειψης της καλλιέργειάς τους, 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Προτίθεσθε να συμπεριλάβετε στην απόφασή σας για την ενίσχυση με 120 
ευρώ/στρέμμα οινοποιήσιμων σταφυλιών της περιοχής του Τυρνάβου και τους 
παραγωγούς του νομού Βοιωτίας; Αν ναι, με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

2. Προτίθεσθε να λάβετε πρόσθετα μέτρα στήριξης προκειμένου να ανακάμψει 
σημαντικά ο κλάδος και αν ναι, ποια είναι αυτά; 

3. Εάν δεν προτίθεσθε να ενισχύσετε τους Βοιωτούς αμπελουργούς, όπως τους 
συναδέλφους τους, ποιοι είναι οι λόγοι του αποκλεισμού τους και πώς 
δικαιολογιέται η δυσμενής μεταχείριση;  

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 




